

**Отзыв научного руководителя
д-ра филол. наук, профессора Н.В. Ковтун
о магистерской диссертации Букал Ирины Сергеевны
«ЯЗЫКОВАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ КОГНИТИВНО-МЕНТАЛЬНОЙ СФЕРЫ
В ТЕКСТАХ Л.Е. УЛИЦКОЙ»
по направлению подготовки 44.04.01 «Педагогическое образование»,
магистерская программа
«Теоретическое и прикладное языкознание в образовании»**

Магистерская диссертация Ирины Сергеевны Букал «Языковая реализация когнитивно-ментальной сферы в текстах Л.Е. Улицкой» является результатом самостоятельной научно-исследовательской работы, проведенной за два года обучения в магистратуре по программе «Теоретическое и прикладное языкознание в образовании». Диссертацию отличают безусловная актуальность, вписанность в поле современных исследований, посвященных своеобразию человеческого мышления, его языковой реализации и вербализации.

Актуальность выбранной темы обусловила сосредоточенное внимание исследователя на языковой реализации когнитивно-ментальной сферы в художественных текстах Л.Е. Улицкой как наиболее полемичном, известном, востребованном материале. Улицкая входит сегодня в поле самых переводимых, популярных отечественных авторов, ее герои зачастую воспринимаются символами времени.

Цель диссертационного исследования – выявить особенности языкового выражения мыслительных процессов, представленных в речи нарратора и в речи (внешней и внутренней) персонажей, нашедшие отражение в текстах Л.Е. Улицкой, выполнена блестяще.

В ходе научного исследования Ирина Сергеевна продемонстрировала достойный уровень профессиональных умений и навыков, что и позволило подчеркнуть значимость, оригинальность магистерской работы. Можно подтвердить высокую значимость теоретического и практического уровня магистерской диссертации, умение исследователя пользоваться современными методами лингвистического анализа, творчески работать с разнообразной научной информацией, представлять и отстаивать оригинальный взгляд на сложные научные проблемы.

В процессе обучения в магистратуре И.С. Букал продемонстрировала высокую степень заинтересованности в избранной области научных интересов, творческое начало, самостоятельность, аналитические способности.

За время подготовки магистерской диссертации Ирина Сергеевна опубликовала 3 научные работы и раздел в коллективной монографии. Она принимала активное участие в международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях.

Рекомендованная оценка магистерской диссертации – отлично.

д-р филол. н., профессор



Н.В. Ковтун